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ΘΕΜΑ:  Απάντηση σε ερωτήσεις Βουλευτών 
 
Σε απάντηση των με αρ. 3983/14-3-2025 και 2087/9-12-2024 ερωτήσεων, που 
κατατέθηκαν στη Βουλή των Ελλήνων από  τους Βουλευτές κ.κ. Μ. Τζούφη, Α. 
Αναγνωστοπούλου, Α. Ηλιόπουλο, Θ. Πέρκα, Ε. Τσακαλώτο, Θ. Φωτίου, Χουσείν Ζειμπέκ 
και Ε. Ακρίτα, Κ. Βέττα, Ε. Δούρου, Μ. Ζαμπάρα, Ο. Θρασκιά, Γ. Καραμέρο, Ν. Κασιμάτη, Β. 
Κόκκαλη, Α. Μεικόπουλο, Κ. Μπάρκα, Κ. Νοτοπούλου, Α. Παναγιωτόπουλο, Γ. Παπαηλιού, 
Π. Τσαπανίδου και Γ. Ψυχογιό, αντίστοιχα, σχετικά με την αντιμετώπιση της φτώχειας 
περιόδου (period poverty),  σας γνωρίζουμε τα ακόλουθα: 
 
Το Πρόγραμμα Προαγωγή της υγείας των εφήβων κοριτσιών εντάσσεται στη δράση με 
τίτλο «Προαγωγή Υγείας Οικογένειας και Παιδιού», που αναπτύσσεται στο πλαίσιο του 
Εθνικού Προγράμματος Πρόληψης «Σπύρος Δοξιάδης», το οποίο περιλαμβάνεται στο 
πενταετές Εθνικό Σχέδιο Δράσης για τη Δημόσια Υγεία. 
 
Για την υλοποίηση της δράσης έχει εκδοθεί η υπ. αριθμ. 41573 (ΦΕΚ 4573/06/08/2024) 
ΚΥΑ με τίτλο: Όροι και διαδικασία υλοποίησης της δράσης για τη δημόσια υγεία 
«Προαγωγή Υγείας Οικογένειας και Παιδιού» του Εθνικού Προγράμματος Πρόληψης της 
Δημόσιας Υγείας «Σπύρος Δοξιάδης». 
 
Το Πρόγραμμα  Προαγωγή της υγείας των εφήβων κοριτσιών θα υλοποιηθεί μέσα από 
τρεις δέσμες ενεργειών που αφορούν: 
 
Δέσμη 1 
α) συγκέντρωση και χαρτογράφηση υφιστάμενων πληροφοριών και εκπαιδευτικού υλικού 
σχετικά με τα ζητήματα εμμήνου ρύσεως στην Ελλάδα, 
β) δημιουργία εκπαιδευτικών πακέτων για παιδιά, για εφήβους, για γονείς/φροντιστές και 
για εκπαιδευτικούς, 
γ) οργάνωση σεμιναρίων ευαισθητοποίησης σε σχολεία με στόχο την ενημέρωση των 
μαθητών/μαθητριών και 
δ) σχεδιασμό και δημιουργία διαδικτυακής πλατφόρμας για τη διάθεση του εκπαιδευτικού 
υλικού, των σεμιναρίων και των διαδραστικών παιχνιδιών. 
 
Δέσμη 2 
α) τη δημιουργία βίντεο για ψηφιακά μέσα, για τη σημασία και τα βασικά ζητήματα που 
αφορούν την έμμηνο ρύση,  



 2 

β) τη δημιουργία και τη διάθεση σειράς podcasts και 
γ) την οργάνωση δράσεων σε μεγάλες πόλεις για την ευαισθητοποίηση του κοινού και την  
ενίσχυση του γραμματισμού υγείας σε σχέση με την έμμηνο ρύση. 
 
Δέσμη 3 
1. Η παρούσα δέσμη ενεργειών περιλαμβάνει δράσεις για την αντιμετώπιση της φτώχειας 
περιόδου, που συνίστανται στην προμήθεια ειδικού πακέτου προϊόντων περιόδου στο 
πλαίσιο του πιλοτικού προγράμματος και στη διανομή προϊόντων περιόδου.  
 
2. Περαιτέρω, στο πλαίσιο της παρούσας δέσμης έργων υλοποιείται μελέτη σχετικά με τις 
πολιτικές για την αντιμετώπιση του φαινομένου της φτώχειας εμμήνου ρύσεως, ενώ 
περιλαμβάνονται υπηρεσίες διαχείρισης, συντονισμού και επίβλεψης της δέσμης έργων 
των άρθρων 10 έως 12 της παρούσας απόφασης. 
 
 Για την υλοποίηση του Προγράμματος Προαγωγή της υγείας των εφήβων κοριτσιών αλλά 
και της Δράσης Προαγωγή Υγείας Οικογένειας & Παιδιού, έχει υπογραφεί Προγραμματική 
Συμφωνία του Υπουργείου Υγείας και του Ταμείου των Ηνωμένων Εθνών για τα Παιδιά 
(UNICEF) στην Ελληνική Δημοκρατία.  
  
Οι δράσεις 6.1-6.4 αφορούν: 

 Συγκέντρωση και χαρτογράφηση υφιστάμενων πληροφοριών και εκπαιδευτικού υλικού 
σχετικά με τα ζητήματα περιόδου στην Ελλάδα. 

 Δημιουργία Εκπαιδευτικών Πακέτων για Παιδιά 9-12, Εφήβους 13-15, γονείς/φροντιστές 
και για εκπαιδευτικούς. 

 Οργάνωση σεμιναρίων ευαισθητοποίησης σε σχολεία, με στόχο την ενημέρωση των 
μαθητών/μαθητριών. 

 Δημιουργία και σχεδιασμός διαδικτυακής πλατφόρμας για τη διάθεση του εκπαιδευτικού 
υλικού, των σεμιναρίων και των διαδραστικών παιχνιδιών. 
 
Οι δράσεις 81. και 8.2 αφορούν: 

- Προμήθεια ειδικού πακέτου προϊόντων περιόδου στο πλαίσιο του πιλοτικού 
προγράμματος. 

- Διανομή Προϊόντων Περιόδου. 
 
Επιπλέον, σας γνωρίζουμε ότι, στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων της Δ/νσης Πρωτοβάθμιας 
Φροντίδας Υγείας του Υπουργείου Υγείας (παρ. 3γ του  α. 15 του Π.Δ. 121/2017 (ΦΕΚ 
148/Α΄/17) «Οργανισμός του Υπουργείου Υγείας», όπως τροποποιήθηκε και 
συμπληρώθηκε με τα εδ.18,19, 20 του α 81,του ν. 4600/2019), η εν λόγω υπηρεσία έχει 
προβεί   στο σχεδιασμό, στην  ανάπτυξη στην οργάνωση και  στην υλοποίηση 
προγραμμάτων,  παρεμβάσεων και δράσεων, σε επίπεδο Πρωτοβάθμιας Φροντίδας 
Υγείας,  που απευθύνονται  στο γενικό πληθυσμό και σε ειδικές κατηγορίες του, 
λαμβάνοντας υπόψη  τις σχετικές θεσμικές ρυθμίσεις, τα Εθνικά  Σχέδια Δράσης για τα 
Δικαιώματα ομάδων με συγκεκριμένα χαρακτηριστικά ευαλωτότητας,  καθώς και σχετικά 
αιτήματα των φορέων και οργανώσεων. 

 
Α. Ειδικότερα, σε σχέση με τις δράσεις – παρεμβάσεις ευαισθητοποίησης και ενημέρωσης 
στο πλαίσιο Αγωγής Υγείας για το μαθητικό πληθυσμό  στα σχολεία,  μεγάλο ενδιαφέρον 
και ευρεία συμμετοχή έχει σημειωθεί τα τελευταία 8 χρόνια στον θεματικό  άξονα Β 
«σεξουαλική και αναπαραγωγική υγεία».  
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Το πρόγραμμα εγκρίνεται κατ’ έτος από το ΥΠΑΙΘΑ και υλοποιείται η εν λόγω παρέμβαση  
σε  μαθητές/τριες Γενικής Εκπαίδευσης  Γυμνασίου και Α΄ Λυκείου καθώς και στην ΣΤ΄ 
Δημοτικού. Επίσης, υλοποιούνται παρεμβάσεις σε μαθητές/τριες Ειδικής Αγωγής 
Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης, που έχουν αισθητηριακές αναπηρίες και σε άλλες 
κατηγορίες αναπηριών, εκτός από αυτές της νοητικής υστέρησης και των κινητικών 
αναπηριών.  
 
Ο εν λόγω θεματικός άξονας περιλαμβάνει τις εξής θεματικές ενότητες : 

α) «Μεγαλώνοντας αλλάζω. Τι μου συμβαίνει; (για κορίτσια)» (ΣΤ΄ Δημοτικού, Α΄ 
Γυμνασίου ή και Β΄ Γυμνασίου)  

β) «Μεγαλώνοντας αλλάζω Τι μου συμβαίνει; (για αγόρια)» (ΣΤ΄ Δημοτικού, Α΄ 
Γυμνασίου ή και Β΄ Γυμνασίου)  

γ) «Οι σχέσεις στην εφηβεία » (Α΄, Β΄ Γυμνασίου ή και Γ΄ Γυμνασίου)   
δ) «Σεξουαλική Αγωγή για κορίτσια» (Β΄ Γυμνασίου ή και Γ΄ Γυμνασίου)  
ε) «Σεξουαλική Αγωγή για αγόρια» (Β΄ Γυμνασίου ή και Γ΄ Γυμνασίου)  
στ) «Αντισύλληψη στην εφηβεία» (Α΄ & Β΄ Λυκείου ή και Γ΄ Γυμνασίου)  
ζ) «Σεξουαλικώς Μεταδιδόμενες Λοιμώξεις» (Α΄ & Β΄ Λυκείου ή και Γ΄ Γυμνασίου). 

 
Β. Διαμορφώθηκε από το Υπουργείο Υγείας, σε συνεργασία με αρμόδιους  φορείς και 
έγκριση από το ΥΠΑΙΘΑ, άξονας παρέμβασης για τη Σεξουαλική και Αναπαραγωγική Υγεία 
σε Παιδιά/Άτομα με Αναπηρία, ο οποίος περιλαμβάνει εποπτικό και παιδαγωγικό υλικό, 
συμβουλευτικές συναντήσεις, εργαστήρια, ενημερωτικές εκπαιδευτικές δράσεις, που  
αξιοποιούνται τόσο για το μαθητικό πληθυσμό όσο και για ενήλικες.  
 
Έχει διαμορφωθεί και αξιοποιείται υλικό για εφήβους και νέους με αναπηρία όρασης 
(απτικές διαφάνειες και γραφή ΜΠΡΑΙΓ), για άτομα με προβλήματα ακοής γλωσσάρι 
νοηματικής γλώσσας (70) σχετικών  όρων, προσαρμογή παρουσιάσεων ppt για νέους/νέες 
με κινητική αναπηρία και ειδική παρέμβαση  για τα άτομα με ήπια νοητική αναπηρία  
(ΑΜΕΝΑ), που αξιοποιεί διεπιστημονική ομάδα με συμμετοχή γονέων. Η παρέμβαση 
υλοποιείται σε 20  συναντήσεις βιωματικού χαρακτήρα. 
 
Αναλυτικότερα στοιχεία μπορούν να αναζητηθούν στη σχετική εγκύκλιο για το σχολικό 
έτος 2024-2025, με αρ. πρωτ. Γ1γ/ΓΦ3.3,13,18Ζ ΦΑΥ4,6 (2024) / Γ.Π. οικ. 49436/18-9-2024 
(παράρτημα 1, θεματικός άξονας Β - Ι και ΙΙ). 
 

ΚΟΙΝΟΠΟΙΗΣΗ: 
Βουλευτές κ.κ. Μ. Τζούφη, Α. Αναγνωστοπούλου, Α. Ηλιόπουλο, 
                           Θ. Πέρκα, Ε. Τσακαλώτο, Θ. Φωτίου, Χουσείν  
                           Ζειμπέκ, Ε. Ακρίτα, Κ. Βέττα, Ε. Δούρου, Μ. 
                           Ζαμπάρα, Ο. Θρασκιά, Γ. Καραμέρο, Ν. Κασιμάτη, 
                           Β. Κόκκαλη, Α. Μεικόπουλο, Κ. Μπάρκα, Κ.  
                           Νοτοπούλου, Α. Παναγιωτόπουλο, Γ. Παπαηλιού,  
                           Π. Τσαπανίδου,  Γ. Ψυχογιό, 
ΕΣΩΤ. ΔΙΑΝΟΜΗ: 

1. Γρ. Υπουργού 
2. Γρ. Αναπλ. Υπουργού 
3. Γρ. Νομικών και Κοινοβουλευτικών Θεμάτων 

 

 
 
 
 
 
 

Η ΑΝΑΠΛ.  ΥΠΟΥΡΓΟΣ 
 
 
 

ΕΙΡΗΝΗ  ΑΓΑΠΗΔΑΚΗ 
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